

ГЛОБАЛИЗАЦИЯ МИРОВОЙ ПОЛИТИКИ. ВВЕДЕНИЕ В МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Международная этика



Международная этика не связана с объяснением мира, а скорее с его оценкой и предложением руководства о том, что должно быть сделано в определенных случаях с моральной точки зрения.

В глобализованном мире перед сообществами стоит задача разработать новые принципы или усовершенствовать старые, чтобы управлять взаимодействиями с другими. Однако отсутствие какого-либо единого стандарта справедливости среди государств делает эту задачу более трудной, потому что возникает вопрос о том, какие принципы должны применяться. Таким образом, в нашем глобализирующемся мире возникает фундаментальная этическая проблема: «Можно ли определить некоторые принципы, которые бы соответствовали нормам каждого?»

Глобализация мировой экономики, особенно после Второй мировой войны, несомненно, привела к значительному глобальному неравенству и увеличению числа и доли людей, страдающих от нищеты и голода. Существует три основных аргумента в отношении мер по борьбе с глобальной бедностью.

1. утилитарный аргумент в пользу того, чтобы требовать от человека позитивных обязанностей по оказанию помощи.
2. глобальный эгалитарный аргумент в пользу справедливой в глобальном масштабе распределительной системы.
3. государства несут минимальные позитивные обязанности по оказанию помощи, но не по обеспечению глобального равенства.

Решение Сингера - если мы в силах предотвратить что-то плохое, не жертвуя при этом чем-либо сопоставимым моральным значением, мы должны сделать это по моральным причинам. Таким образом, некоторые (достаточно богатые) люди в богатых странах и в богатых слоях бедных стран несут позитивную обязанность по оказанию помощи тем, кто рискует погибнуть по причинам, связанным с бедностью.

Решение Погге - нормы международного порядка активно ущемляют определенные слои населения мира и что наиболее могущественные государства нарушают права бедных в мире. Структура международной торговли и экономической взаимозависимости должна обеспечивать, чтобы, несмотря на неравномерное распределение материальных ресурсов во всем мире, ни один человек не мог быть не в состоянии удовлетворить свои основные требования к выживанию и не должен страдать от нехватки материальных ресурсов.

Традиция справедливой войны (часто ошибочно называемая теорией справедливой войны) представляет собой набор руководящих принципов для определения и оценки того, когда государство может прибегнуть к войне, может ли оно сделать это, и как оно может вести эту войну.

Есть три компонента традиции справедливой войны: *jus ad bellum*, *jus in bello* и *jus post bellum*. Просто мышление войны разрешает войну, но требует, чтобы ее вели в соответствии с определенными ограничениями. Просто военное мышление имеет космополитические аргументы. Правило двойного эффекта является наиболее спорным аспектом справедливого военного мышления. Чтобы оправдать войну, необходимо тщательно продумать обстоятельства, при которых убийство допустимо.

Термины

Космополитизм (от греческого - космополит, человек мира) — идеология мирового гражданства, ставящая интересы всего человечества вне нации или государства, и рассматривающая человека как свободного индивида в рамках Земли.

Эгалитаризм — концепция, в основе которой лежит идея, предполагающая создание общества с равными политическими, экономическими и правовыми возможностями всех членов этого общества.